

# 第九届文学周在慈城开幕 宁波作家首次获得储吉旺文学奖大奖

4月2日,以“新时代、新文学、新格局”为主题的第九届宁波文学周开幕式暨2021年度储吉旺文学奖颁奖典礼在江北慈城举办。本次活动,首次以线上结合线下的形式开展。全国名刊主编、作家代表等相聚云端,共同见证宁波作家高鹏程荣获储吉旺文学奖大奖。



颁奖现场。

## 宁波本土作家首次获得大奖

中国作协书记处书记、副主席李敬泽,浙江省作协主席艾伟,宁波如意股份有限公司董事长储吉旺以视频连线的方式送上对宁波文学周的祝福。储吉旺还谈到了自己对文学的感情,他从小就爱好文学,无论身处军营还是退伍创业,空余时间都会捧着书读。鲁迅的文学作品、巴金的《家》《春》《秋》、奥斯特洛夫斯基所著《钢铁是怎样炼成的》都是他的心头好。“我们宁波人爱文学,更爱读书,书藏古今是阿拉宁波的标签之一,祝福宁波的作家们写出更好的作品。”

会议现场揭晓了2021年度储吉旺文学奖获奖名单。高鹏程的组诗《回声》、郭爽的短篇小说《峡谷边》荣获2021年储吉旺文学奖

大奖。高鹏程是宁波本土诗人,这是宁波本土作家首次获得储吉旺文学奖大奖。此外,陈再见、姚辉、方晓、王学芯、王晨蕾的作品分获优秀作品奖。

## 奖励力度将再次升级

接受采访时,高鹏程表示,创作组诗《回声》耗费了他数年的时间,其中有几组诗歌写于疫情发生之后。近几年,所见所闻所想让他对生活有了全新的感悟。“取名《回声》,源于我看到一句话——‘有谁听过一只手击出的掌声’,这句话让我有了用诗歌探究并描绘心中‘爱与孤独’的强烈愿望。”在高鹏程看来,诗歌是一种最方便、最直接展示人们感情的表达方式。“接下来,我将继续创作与我们宁波有关的诗歌作品。”高鹏程说。

省作协副主席、市作协主席荣

荣对高鹏程的作品给予了高度评价。她说,高鹏程在他细腻的文字中,融入了思考与情感,其诗歌向读者表达出作者心灵深处最真实的一面。“在储吉旺文学奖评选中,一直由文学大咖、专业人士担任评委。曾经有两位作家获得储吉旺文学奖后,又荣获鲁迅文学奖。由此可见,对于评选工作,我们是高标准,严要求,获奖作品也被业界所认可。”荣荣说。

记者了解到,在原有的基础上,此次储吉旺先生增设了文学基金1000万元,基金规模扩大至2000万元,旨在不断加大对获奖作家和潜力作家的鼓励力度,鼓励他们写出更加优秀的文学作品。自2022年起,“储吉旺文学奖”奖金再次提升,可能成为国内奖金额度最高的单篇文学奖。

记者 朱立奇 通讯员 陈柳伊 文摄

## “甬上云读”论坛举行

4月是宁波读书月,丰富多彩的读书活动在甬城处处可见。宁波市阅读学会、宁波大学园区图书馆近日主办了“甬上云读”论坛——《区域教师专业阅读的宁波探索》。

“甬上云读”是大学园区图书馆组建的一个教师专业阅读分享会品牌,自2021年3月推出以来,以“行走云端共享阅读智慧,让更多宁波教师爱上阅读”为价值追求,充分利用网络优势拓宽阅读的时间与空间,实现了专家“云伴读”和同行“云分享”的有机结合。一年来,“甬上云读”在摸索中行进,在全市教育系统营造了浓郁的教师专业阅读氛围,积累了一定的经验和成果,逐渐构建成了教师专业阅读的宁波模式。

记者 俞素梅 通讯员 陈金菊

## 福彩开奖信息

3D第2022082期 5 0 5  
6+1第2022035期 7 7 2 3 8 8 猴  
15选5第2022082期 01 02 04 08 10  
快乐8第2022082期  
04 11 14 20 23 30 32 34 36 40  
41 49 52 53 57 59 60 64 69 78

## 体彩开奖信息

大乐透第22035期  
09 11 13 23 31 05 08  
20选5第22082期 03 05 12 16 20  
排列5第22082期 6 7 8 0 3  
(均以公证开奖结果为准)

## 数字人民币试点落地宁波 市民可领“开城红包”享美食看电影

4月2日,人民银行公布新一批数字人民币试点城市,天津、重庆、杭州、宁波、福州、厦门等多个城市在列。随着数字人民币试点落地宁波,宁波市民迎来了专属于自己的数字人民币“开城红包”。4月2日,美团率先宣布面向宁波居民发放数字人民币民生消费红包。即日起,凡工作或生活在宁波的社会公众,均可打开美团APP搜索“数字人民币”,完成报名并领取价值40元的数字人民币消费大礼包。

据了解,该消费礼包覆盖宁波居民在线下衣食住行等200多类日常民生消费场景,消费者可在到店就餐或外卖点餐、买菜等方式尝鲜数字人民币时使用。记者体验了一下领取过程,发现活动报名没有门槛,数字人民币新用户下载、注册数字人民币APP后即可参与。报名所获得的数字人民币红包即时到账,点外卖、买生鲜、看电影、打出租时都可直接抵扣使用。例如一杯售价13元的奶茶,用领到的10元数字人民币红包,再叠加3元优惠券,最后实付0元。

据悉,此次活动由美团联合中国银行、中国建设银行等运营机构共同发起。美团方面表示,此次在宁波发放民生消费礼包,旨在进一步激发数字人民

币普惠价值,加速数字人民币在宁波普及推广的同时,带动宁波线下消费复苏。

据悉,此次美团发放数字人民币“开城红包”,是数字人民币试点落地宁波后场景支持机构的首个重要动作。

数字人民币是由人民银行发行的数字形式法定货币。近期,随着数字人民币试点覆盖宁波等多座城市,其推广普及速度加快,也为各地百姓带来了更多民生福利。

据美团方面披露,自今年1月,美团开通数字人民币全场景支付通道并上线数字人民币民生消费补贴以来,已累计带动各类民生消费64亿元。其中,超过92%的数字人民币民生消费补贴流向外卖、买菜、餐饮等百姓日常生活的小额高频消费场景,有效带动线下消费复苏及小微实体商户发展。

作为新一批数字人民币试点地区,宁波市数字经济发达,消费市场活跃,亚运会宁波赛区等场景契机也将为数字人民币深入宁波百姓生活创造良好条件。专家表示,此次美团在宁波地区发放数字人民币消费补贴,有望助力数字人民币在宁波加速落地普及,有效补贴宁波市民日常消费,享受数字人民币的普惠与便利。



新用户可申领总计40元的数字人民币“开城红包”。

资料显示,截至今年3月,累计有超过250万用户在美团领取数字人民币红包,使用数字人民币消费,“用数字人民币上美团”已成为数字人民币试点地区居民的一大主流消费趋势。

据了解,此次活动将持续至6月

30日。美团方面表示,作为宁波市民日常生活的首选服务平台,美团还将在有关部门的指导下,不断助推数字人民币融入宁波百姓生活。未来,更多数字人民币优惠活动也将陆续在宁波上线。

记者 黎莉